

才20岁，她就得了宫颈癌

妇科病人中“90后”变多

以往中年高发的乳腺癌、宫颈癌等妇科疾病，目前从“80后”，悄然转移到了“90后”身上。今天是三八妇女节，记者采访了医院里的“90后”女患者。有的患者说：“得了病，很多时候羞于启齿，延误了治疗时间”。

一天要洗五次澡

18岁的朱云芳是南京一所重点大学的一名大二学生。她是山沟沟里飞出的金凤凰，进入大学后，学习很努力，还拿过一等奖学金。不过，在同学的眼里，朱云芳脾气很怪，有时甚至到了让人无法忍受的地步。别人清早起床后，首先要做的是洗脸刷牙，而朱云芳却是洗澡，中午上完课也要洗澡，睡觉前还要洗澡，如果碰上体育课，一天最多能洗五次。

朱云芳说：“同学起初都笑话我是‘早上起得比鸡还早，晚上睡得比猪头还迟’，到了后来，由于洗澡时间长，而且总是占用卫生间，舍友渐渐也就烦了，谁都不愿意和我同住一个宿舍。”朱云芳对辅导员说了实话，原来她的乳房从上大学开始就分泌乳液，文胸经常会被浸湿，因为羞于启齿只好每天洗澡以

保持身体的清爽。

在辅导员的陪同下，朱云芳在江苏省人民医院做了检查，结果显示她的泌乳素异常增高，病根则是出在脑子里，那里长了垂体瘤。经过手术切除，朱云芳身体迅速好转，乳腺不再泌乳，月经也恢复正常。

江苏省人民医院神经外科副主任医师周明卫介绍，脑垂体瘤是脑部良性肿瘤，相当常见，国内有报告脑垂体瘤占颅内肿瘤的12.2%，约10万人口中即有1例，近年来有增多趋势，特别是育龄妇女。

脑垂体瘤无法预防，但可以从身体上找到“蛛丝马迹”。比如育龄女性非生育及非哺乳期间可能出现闭经、溢乳、皮下脂肪增多、不孕不育。有的病人容貌发生改变，比如鼻大唇厚、手脚粗壮、穿戴鞋帽会觉得紧、须每年换鞋。

20岁患宫颈癌

朱云芳患的是良性肿瘤，而在明基医院，鲁敏则没有那么幸运了。一次免费的宫颈抹片，意外筛查出鲁敏患有宫颈癌。这个结果让鲁敏天旋地转：“今年才20岁，怎么会有这个病？”必须切子宫，如果癌症没有转

移的话，生命应该说还能保持很长的时间。”明基医院的专家告诉记者，三八节前夕，曾经对400余名女性做了免费的筛查，结果发现阳性率异常者有29人，其中最小的患者一个是鲁敏，还有一个是22岁的女孩，两名女性都被迫切除子宫，丧失了生育能力。

专家告诉记者，凡是有1年以上性经验的女性，每年为自己留出6分钟的时间，做一次宫颈抹片检查，就可以提前发现宫颈癌这个疾病，早治疗，早阻断。据悉，宫颈癌是恶性肿瘤，发病排名仅次于乳腺癌。同样的情况还发生在乳腺癌上，南京市妇幼保健院专家告诉记者，乳腺癌本来最爱“35岁”这个年龄段，但是去年已经零星接诊到几位20岁的女孩了。

“90后”患妇科病的变多了

“90后”的女孩大多涉世未深，往往自恃年轻，对健康也很少关心。“别说‘90后’，就是许多‘80后’的女孩，有的甚至当妈妈了，对妇科疾病也是一无所知。”专家说，“90后”的女孩得了病，往往喜欢拖，不愿意去医院检查身体，病情就这么被耽误了。专家告诉记者，宫颈癌、乳腺

癌等以前在30岁以上才高发的疾病，现在逐渐在“90后”身上显现出来，除了大环境在变化外，性生活时间提前、生活习惯不好、吸烟是三大主要原因。

南京市妇幼保健院的专家告诉记者，曾经在人工流产门诊进行了一次调查，人工流产后未婚者比例高达46%，而更让医生惊讶的是，未婚者初性生活年龄为20.6岁，与以往相比有进一步年轻化趋势，调查显示，有超过50%的女青年已经做过2次或2次以上的人工流产。从新生儿的出生来看，该院接诊的未婚妈妈有的小于20岁，最小的才17岁。性生活的提前会导致各类妇科疾病；专家说，吸烟容易导致宫颈癌的高发已经毋庸置疑，但很多女性不知道，甜食过多地摄入隐藏着对人体健康的威胁。当90%的患者在减少日常糖分摄入量后，一年内念珠菌阴道炎的感染或复发很少。这说明糖分摄入量与念珠菌感染有联系。其原因是当阴道内糖原增多，酸度增高时，最适合于念珠菌繁殖从而引起炎症。

(文中患者均为化名)
通讯员 刘洋 何丹丹
快报记者 刘峻

看老婆不爽 一脚踢进长江

离婚案中家暴因素较多

今天是三八妇女节，几日前，中国法学会反对家庭暴力网络再次提出了《家庭暴力防治法》专家建议稿。

而记者也从下关区人民法院了解到，近几年来，法院受理的离婚案件中，女性因家庭暴力而提出离婚的案件发生率居高不下。2008年，下关法院受理离婚案件457件，女性提出离婚占50%左右，去年受理359件，虽然总数有所减少，但是由女性提出离婚占到了60%左右，而在这些案件中，家庭暴力随处可见。

他只要不顺心，抓住老婆就打

吴华今年50多岁了，没有工作，吃低保。他妻子曹月比他小十几岁，按理说老夫少妻的家庭生活，吴华应该非常疼老婆，但现实压根就不是这样。前几年，由于家中的房子拆迁了，吴华背着曹月把拆迁补偿款赌输了，所以他们现在连房子都没有，只能住在船上。平日里，曹月靠摸点小鱼小虾养活吴华和孩子。

“对他这么好，他还是不知足，竟然在外面有了外遇。”曹月说，虽然吴华对这点根本不承认，但是自打这件事在家中挑开之后，只要吴华不顺心了，抓着老婆就打。“有一次我在船上抓鱼，他竟然把我踢进了长江里！”曹月说，如果不是她会游泳，后果将不堪设想。

曹月被打的时候，也曾报了警，但因为这是家务事，而且吴华每次都承认，所以派出所也不好解决。去年年底的时候，无奈之下，曹月来到法院起诉离婚，但是由于吴华坚决不肯，而且两人是第一次起诉离婚，在法院的调解下，曹月给了吴华一次机会。

“我们在调解时跟吴华说，你打老婆的时候，应该看看她的手，她因为长年累月地干活，手都开裂了，还不都是为了你和孩子？你还隔三差五地打她。”调解中心的工作人员说。

有了外遇，冷暴力逼着老婆离婚

稍有不顺心便动辄拳脚相加，很多人对家庭暴力的印象还停留在“动武”这个层面。殊不知漠不关心、精神羞辱这样的冷暴力也让很多妻子“很受伤”。

市民蒋文就是长期以来忍受丈夫林杨冷暴力的一个人。她和老公结婚已经十几年了，结婚之初，他们也像大部分的夫妻一样恩恩爱爱，但是在孩子上初中的时候，家里那种温馨和谐的气氛再也找不到了。这一切都源于林杨的出轨，林杨好上的人是他的朋友，林杨觉得，跟对方在一起的时候，比和蒋文更有共同语言。蒋文在发现这件事情之后，吵也吵过，闹也闹过，但是都没有任何效果，一开始的时候，林杨也会跟蒋文吵，但是次数一多，他干脆来了个不理不睬。

实施了这一对策之后，林杨虽然每天晚上也回家，但是他和蒋文分房而睡，两个人一天也不会说上一句话，完全成了一个屋檐下的陌生人。除了继续在家里睡觉和关心孩子外，林杨也不再负担家里的开支，这样的状况维持了几年，蒋文考虑到孩子还小，一切都忍受下来，她一开始还想以自己的大度挽回丈夫的心，但这种挽回的几率微乎其微。

这种精神上的虐待持续了好几年，蒋文也彻底失去信心了，去年的时候，孩子一参加完高考，第二天，蒋文就来到法院起诉离婚。

法庭上，除了对经济上的分割两个人说了几句话外，他们没有任何言语上的交流。由于林杨也同意离婚，下关区法院作出判决，准予离婚。拿到法院的判决书，蒋文大哭了一场，“我一直不敢和别人说家里面的事，虽然他没打我骂我，但是这种伤害真的让我很受伤。”蒋文说。

(文中人物系化名)
快报记者 李梦雅 通讯员 关研

她们总有办法化解矛盾——

绕城公路上五朵金花特别有耐心



她们已成为绕城公路上一道靓丽的风景 快报记者 顾炜 摄

王雁辉、季明媚、乔悦、李颖佳、郑懿，平均年龄29岁，平均学历大学本科。这5个姑娘中有的人是舞蹈演员，有的人是国家一级运动员……总之，个个多才多艺、温柔贤淑。但就是这5个姑娘，她们面对损害路产路权的不法行为时，却一点不输“大老爷们”，目前已成为“金陵第一路”（绕城公路）上的一道靓丽的风景。

而由这5朵金花组成的南京路政支队江南大队女子执法中队，是迄今为止江苏路政执法史上第一支女子路政中队。

人员不足，“挖”出一支女子队

谈及“金陵第一路”上的5朵金花，江南高等级公路管理站的刘向荣书记笑了：有点意外。

原来，2007年底，江苏省交通厅公路局在全省推广南京溧水“路政管理示范县”的经验，全省学溧水。于是，南京开始全力整治公路环境，制止抛洒滴漏、违章搭建等不法行为，路政队员们大多被派往一线，在各个公路要道严查死守，力求将溧水的路政管理水平放大为南京的路政管理水平。这时，人员不足的问题凸显了出来。怎么办？江南路政大队的领导最终将目光转向了几位留守在队里负责处理内勤的女路政队员。

可是，要与违法分子面对面较量，这群天性柔弱的女子能行吗？而且女子上路执法极为罕见，领导在犹豫，可是她们却没有犹豫：只要工作需要，我们行！就这样，2007年12月，由王雁辉、季明媚、乔悦、李颖佳、郑懿组成的江苏省路政执法史上第一支女子路政中队诞生了。

短兵相接，几乎天天都要面对

“为什么不让我们通过？”

“对不起，根据市政府文件精神，要严格制止抛洒滴漏运输车辆污染绕城公路，这是维护好城市形象的需要！”

“我的车有通行证！”

“但你没有按规定采取必要的密封措施！”

“再不让走我要冲卡了！”

这是女子路政中队与被截下的渣土车间的较量。据介绍，这种“短兵相接”几乎天天都有。乔悦告诉记者，因为涉及利益，很多渣土司机被拦下后都很“疯狂”，而损害路权的一些司机通常文化素质不高，“我们必须熟悉他们的语言，像肆意辱骂，威胁等行为，我们都要耐心劝导。”也许是对这份工作太投入，乔悦说她们都有“职业病”，只要上路开车就会注意路边的情况，看有没有违规违法现象等，“呵呵，有时睡觉做梦都会梦到和不法车主较劲呢……”

受了委屈，她们硬是忍了下来

因为绕城公路上没有公厕，即使8月份的烈日下，渴得冒烟，她们也不敢多喝水；大雪封路，她们与男的路政人员一样没日没夜地坚持在一线扫雪……苦一点，没关系，但是委屈却让她们落泪……

一位因抛洒滴漏而面临处罚的司机对罚款金额表示质疑：“我记住你们，回家小心点！”一边抓过递上来的车辆保存单，揉成一团后用力砸在她们的脸上。

从没受过这样的侮辱，那一刻，她们的泪水一个劲地往外涌，但为了职业信念，她们还是忍了下来。

柔情似水，她们“红”得有理由

烈日下，一辆渣土运输车被拦了下来，驾驶员探出身来正准备发火，看到面前是从未见过的女路政人员，火气霎时消退了一大半，接下来听到这些队员用温婉的语气宣传路政管理规定后，他火气全消了，说：“这么热的天，你们女同志干这工作也挺不容易的，就听你们的，改道走吧……”

处理问题时一个敬礼，交换意见时一杯热茶；迎来送往时一声问候、一脸微笑……凭着这些特有的性别亲和力，女子中队的队员们一次次化解了尖锐矛盾，让执法对象更多地感受到了心灵的暖意。

2009年3月17日，“江南女子路政中队”被省妇联评定为省级“巾帼文明岗”。

快报记者 毛丽萍